

## Γέροντας Εφραίμ: «Ο Ευγένιος Βούλγαρης κράτησε την ισορροπία ανάμεσα στη παράδοση και τον συγχρονισμό της εποχής»

[/ Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες](#) / [Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός](#) / [Πεμπτουσία](#) / [Πολυμέσα - Multimedia](#)



Επιστημονική Ημερίδα για τα 300 χρόνια από την γέννηση του Ευγένιου Βούλγαρη (1716-2016) πραγματοποιήθηκε σήμερα, Παρασκευή 18 Νοεμβρίου στο Πολεμικό Μουσείο.

Την ημερίδα διοργάνωσε η Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Κερκύρας υπό την αιγίδα της Ακαδημίας Αθηνών.

Στην ημερίδα παρέστησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Κερκύρας κ. Νεκτάριος, Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ, Λαρίσης κ. Ιγνάτιος, Γλυφάδας κ. Παύλος, Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, Μητροπολίτης Προικοννήσου κ. Ιωσήφ, ο Επίσκοπος Θαυμακού κ. Ιάκωβος, ο Επίσκοπος Ναζιανζού κ. Θεοδώρητος και ο Ηγούμενος της

Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ.

Την ημερίδα προσφώνησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, ο οποίος αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του Ευγένιου Βούλγαρη.

«Η Κερκυραϊκή Εκκλησία τιμά την μνήμη του Ευγένιου Βούλγαρη, η ύπαρξη του οποίου είναι η απόδειξη ότι η Ορθοδοξία δεν φοβήθηκε ποτέ τον διάλογο με τα ρεύματα, όχι μόνο εκείνης αλλά και κάθε εποχής» ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Ηγούμενο Εφραίμ και την Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου για την διοργάνωση της επιστημονικής ημερίδας.

Στη συνέχεια μίλησε ο Καθηγούμενος της Μονής Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ, ο οποίος χαρακτήρισε μεγάλη προσωπικότητα τον Ευγένιο Βούλγαρη και τόνισε ότι το έργο του μέχρι σήμερα απασχολεί τους ερευνητές.

Επίσης ο Γέροντας Εφραίμ αναφέρθηκε στο έργο του Ευγενίου Βούλγαρη, τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι: «Η Μονή Βατοπαιδίου διαμέσου της Αθωνιάδος θεωρεί τον Ευγένιο Βούλγαρη πιστό τέκνο της».

«Δεν ήταν απλά ένας επιστήμονας, ένας φιλόσοφος, ένας θεολόγος, αλλά ήταν ένας λόγιος του γένους που κράτησε την ισορροπία ανάμεσα στη σύγχρονη πραγματικότητα, την νεωτερικότητα και την παραδοσιακότητα» πρόσθεσε χαρακτηριστικά ο Ηγούμενος Εφραίμ.

Να αναφερθεί ότι μηνύματα ανέγνωσαν ο Θεοφ. Επίσκοπος Ναζιαζού κ. Θεοδώρητος ως εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου και ο Θεοφ. Επίσκοπος Θαυμακού κ. Ιάκωβος ως εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ναζιανζού κ. Θεοδώρητος, εκανε ανάλυση της προσωπικότητας του Ευγένιου Βούλγαρη.

[ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ](#)

**Πηγή:** [romfea.gr](http://romfea.gr)